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Передплата
ш  »РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
на цїлий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . . 6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав.
на місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

РУСЛАН
•Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і
експедицин «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедицин 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неонечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

ветаного але нині —  по переведених про-' 
цесах політичних —  вповні виправданого 
духовеньства руского. Буйної фантазій бу- 
ло однакож в справозданю більше, як 
можна було надїяти ся. А мусимо під ру
брику буйної фантазиї о. Танячкевича за
числити всі єго екзкурзиї проти так зва
них правительственних руских послів. І 
так інсинуує о. Танячкевич послам руским 
не з свого табору »опозицийного«, що они 
в старій раді були лише »хвостиком« кола 
нольского, не доглянувши, що посли ті че
рез весь час триваня старої ради стояли 
на тім в п о в н і  н е з а в и с и м і м  с т а н о 
ви с к у, на якім поставили ся враз з по
слом Романчуком в 1891 році. Єсли инак- 
ше було, то ми жадаємо від о. Танячкеви
ча доказів на те.

Дальше підозріває о. Танячкевич те- 
перішних послів руских, що они »нещиро« 
поставили інтерпеляцию до правительства 
в справі вязненя деяких духовних руских, 
хоч на те знов не міг він подати ніякого 
доказу. Він вправдї в благосклонности 
своїй хвалить послів руских за їх сполуку 
з Словінцями та Хорватами в один силь- 
нїйпіий клюб, але мимо того —  як каже 
—  мав до деяких послів жаль, що они не 
полишили ся такими, якими він їх пізнав 
в МОЛОДОСТІ!. Ми би не дуже радили о. 
Танячкевичеви, вдавати ся в розбір питаня, 
чим був дехто в молодості!? А то можна 
би поперед всего нровірити, що як-раз о. 
Танячкевич позбув ся через консолїдацию 
з москвофілами тих ідеалів, які присьвічу- 
нали єму в молодости і ще трохи пізнїй- 
ше. Єсли хто, то певно згадані посли ру- 
скі не заслугують на заміт, що они справу 
народну проміняли за мандат посольский. 
Тим послам належить ся як-раз заслуга, 
що ідеали о. Танячкевича з молодших літ 
остали ся доси ще непорочними. Ті посли 
не завернуть проте на нїдро о. Танячке
вича, не думають просити в него »разрі- 
іиенж і підуть дальше простою дорогою, 
на котру поставили їх не лише ідеали на
ціональні молодости, але і розвага дозрі
лих мужів. О. посол вибачить нам проте, 
що ми рішучо відопремо єго інсинуації! 
проти послів руских, а самому дамо раду, 
поводитись на справозданях своїх честнїй- 
шс і совістнїйше. Посли рускі, котрих він 
має на думці, мають за собою вже істо
рик). Нарід руский знає дуже докладно, 
що в дарі принесли они Руси галицкій від 
1891. р. на поли культурно-національнім, 
а що селяньству рускому на поли еконо
мічнім. Ми желали би о. Танячкевичеви, 
щоби він по шести літах свого послованя 
міг хоч частиною всего того повеличатп 
ся, що нарід руский в Галичині і Буковині 
приобрів собі посредством тих »правнтель- 
ственних« послів. Опозицпйного станови- 
ска, на якім станув о. Танячкевич в раді 
державній, ми єму не вміняємо в зло. Про
тивно. Ми раді, що о. Танячкевич з пос. 
Окуневским станули на такім становищн. 
Час покаже докладно, які будуть успіхи 
політичні рускої ОПОЗИЦІЙ.

Цікаві інтерпеляцій і відповіді! на них 
о. Танячкевича поміщаємо на другім місцн.

Два справозданя посольскі.
Перед нами лежить справозданє »Д1.- 

ла« о справозданю посольскім д-ра Оку- 
невского перед своїми виборцями в Жабю, 
в Косівщинї. Наколи оно вірне, то мусимо 
признати, що пос. Окуневский сим разом 
вивязав ся з своєї задачі коректно. Він , 
вступив на дорогу реальної полїтики і з 
виборцями своїми зумів обговорити спра
ви, що в першій лїнїї дотикають їх еконо
мічного положена, а чим певно більше за
інтересував селян-внборцїв, як коли би був 
сю хвилю зужив на виволїканє високої по
літики або безоглядне критиковане по
літики послів руских, чи таборів полі
тичних.

Пос. Окуневский звернув передовсім 
увагу своїх Гуцулів на обмежений круг 
дїланя посла і розвіяв неоправдані їх на
дії на даремну роздачу лісів та полонин, 
що все —  перед виборами —  було окли
ком аґітацийним безсовістних кандидатів 
радикального табору. Знаючи, що централь
не правптельство, спонукане до того вже 
послами старої ради державної (межи инь- 
иптми і послами галнцкпмп, без огляду на 
народність), думає предложити парляменто- 
ви закон о винагороді громад за викону
ване порученого круга дїланя, пос. Окунев- 
ский порушив сю справу. Він указав даль
ше на потребу будови дороги з Жабйого 
до Ворохти, на улегченє побору сировицї 
для худоби, на потребу реґуляциї Чере- 
моша і шанованя лісів в Гуцульщинї, а 
відтак указав на корнети, які поплили з ре
візій катастру ґрунтового і яких можуть 
его виборці надїяти ся від закону о відпи
суванні податку ґрунтового на случай не
врожаю, від закону нового конкуренції но- ] 
го на будову церквий і парохіяльних бу
динків, як також від нової процедури 
цивільної. Жалував ся притім посол зовсім 
справедливо, що сойм краєвий не увзгля- 
днив доси єго жаданя, щоби в Городенцї 
засновати семінарию учительску, а заохо
тивши Гуцулів до закладаня шкіл народних, 
перейшов до сумної істориї послїдної сесій 
ради державної, що по причині обструкцій 
не була всилї, що небудь зробити на по
ли реформ социяльно-економічних. Зга
давши ще о своїх виступах в раді дер
жавній в обороні духовеньства руского пе
ред замітом, будьто се духовеньство брало 
участь в нелегальній аґітациї виборчій до 
ради державної, відповідав посол на деякі 
інтерпеляцій і зробив своїм виборцям надію 
на знесене нотариятів (може удержавненє?).
З справозданя сего виходить взагалі, що 
пос. Окуневский зірвав рішучо з своєю 
давнійшою методою, уживати справоздань 
посольскнх до безцільної аґітациї і яреня 
виборців, та що, здає ся. зірвав і з табо
ром руских радикалів. До сего звороту мо
жемо єму лише поґратульоватн.

(Інакше випало справозданє пос. Та- 
нячкевича перед виборцями в Золочівщинї. 
О. Танячкевич має стілько доброї волі, скіль- 
ко і буйної фантазій. Добра воля єго ле
жала в тім, що він в двох чи трех внесе
них порушив справи економічні нашого ; 
селяньства, та що станув в обороні окле-і
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Кілька слів про львівских учителів народних

Не від днесь то говорить ся у нас і пише 
про народну просьвіту. Проекти за проектами; 
пляни понад пляни, інструкциї, вказівки, ріж- 
ного рода учебники, одні мудрійші від других, 
але як все, так і реальна дбалість про просьвіту 
кінчить ся на словах, резолюциях, проектах, 
учебниках а не звертає ся уваги або радше не 
хоче ся звернути на найголовнїйшу підвалину 
просьвіти се е на у ч и т е л ь с т в о . Народне учи
тельство се-ж камінь нреткновеня народної про
сьвіти; без него чей-же не можлива нросьвіта. 
Се ми аж надто добре знаємо, а мимо сего стан 
сей буває трактований по мачошиному. Сли що 
у нас для него зроблено, то хиба нужди ради.

Праця народного учителя, се-ж наймозоль- 
нїйший і найбільше відвічальний труд; се праця, 
що вимагає найбільшої сили духа і витревало- 
сти фізичної. Здавалось би про те, що піонери 
народної просьвіти імуть бодай на стілько ласки 
серед суспільностн, для котрої в цїлости себе 
жертвують, що она дасть їм бодай потрібний 
кусень хліба і людяні відносини службові. А вже 
де, як де, то се повинні би мати на разі бодай 
учителі столиці краю. Львівскі школи удержує 
місто; оно будує будинки шкільні, платить і пре
зентує учителів. Львівскі школи дають найбіль
ше і найтруднїйшу працю, бо-ж в цілім краю не
ма стілько і так мішаної дітвори, як у Львові. 
Яка-ж то тяжка і мозольна праця з дітьми похо
дячими з всіх можливих верств суспільностн і 
з всяким можливим вихованєм!

Якими-ж то прикметами духа і тіла пови
нен бути випосажений такий учитель! Правда, 
Львів постарав ся о найлучші сили учительок:, 
але позабув удержати ті сили відповідно став
леним до них вимогам. На жаль, мусимо сказа
ти, що столиця краю, так само як і бідні, темні 
селитьби селяньскі не дбає про своїх учителів і 
марнує самий цьвіт учительства.

Удержанє сталого учителя у Львові стано
вить платня 800 зр. але і сю нужденну платню 
осягають львівскі учителі нераз ледво по 15— 
18-літній провізоричній службі з платнею 40 зр. 
місячно. Дивувати ся належить, як можуть рад
ні міста Львова, люди образовані і знаючі до
кладно місцеві відносини, такою платнею наго
роджувати людий, сли она їм на сухий кусень 
хліба з їх родиною ніяк не вистарчає. А чей-же 
ті люди жиють, скажите. Не жиють а животі
ють, але й навіть на то, жертвують они кожду 
хвилину вільну від шкільної праці, знов тяжкій 
роботі — на заробіток для свого животїня. Віл 
випряжений з ярма дістане вязанку сіна і може 
бодай в ночи спочати, але львівекий навіть ста
лий учитель мусить днями і ночами працювати, 
щоби мати дах над головою і кусник хліба, а 
що-ж говорити о тих провізоричних, що карають 
ся десятками літ платнею 40 зр., а кождої хви
лі не є певними, куди кине їх судьба, як при 
тій школі не будуть потрібними.

Наслідком такого стану річий учительство 
передвчасно йде до гробу, а в перших літах тра
тить вже всю енергію, силу, сьвіжість і спокій 
духа, прикмети так доконечно в школі потрібні.

Львів є осередком майже всіх гуманітарних 
товариств, навіть опіки над звірятами против
знущаню над ними. І нераз можна бачити як 
сторожі публичного безпеченьства видячн пере- 
ладований тягарем віз, кажуть безцеремонно 
надбирати з воза, щоби улекшити роботі худо
бини та потягають до відвічальности несовіс' 
ного візника; що-ж доперва діяло би ся, як



2

власти довідали ся, що худобина о голоді і хо
лоді працює — ніч — день.

Учительство має 24 годин праці в школі, 
серед найнездоровшого воздуха, де мусить сьпі- 
вати, говорити, ґімнастикувати і т. п.; мусить 
кромі сего по полудни кождого дня посьвятити 
найменьше 2 години на поправу письменвої ро
боти учеників, має конференциї місячні, має о- 
кружні, на котрі треба обробити темати; має 
екзорти, обовязок ходженя до церкви, в літі з 
дітьми на прогульну; має, що найважнїйше, при
готовити ся на лєкцию до школи — словом, 
сли-би такий учитель належав не до людскої а 
зьвірячої породи, то безперечно уменьшено би 
ему половину такого тягару і певно добре би 
єго відживлювано. Позаяк учитель народний, се 
не зьвіряча а людска порода а в додатку має 
свобідну волю, то йде з одного передмістя на 
друге на лєкциї, щоби не загинути з голоду і не 
зробити встиду столици краю, як се роблять де
які єго товариші а взглядно товаришки по Бо
гом забутих селах. Се образ учительского поло
жена в нормальних літах. В літах приміром, ко
ли у Львові наступить дорожня, тоділяк збирає 
і говорити про судьбу мійского учительства. Ко
лись, жителі Львова дочекають ся гарних скверів, 
широких улиць, водопроводів, театрів, управиль- 
неної каналїзациї. Тілько хто нам скаже, коли 
учительство вимолить собі кавалок добре заслу
женого хліба!

Сли яка справа то полагоджене квестпї хлі
ба для тих, що цїлим вством своїм в користь жи
телів Львова працюють, повинна випередити всякі 
иньші.

Заговоривши про сьвітский стан учичелїв не 
можемо мовчки поминути духовних учителів, се є: 
оо. катехитів. Судьба тих послїдних, ще сумнїйша. 
Число годин і прочі обовязкі ті самі, хиба з тою 
різницею, що катехит всі 24 годин мусить лиш 
грудьми відробити в школі, коли учителі мають 
бодай письменні роботи і каліграфію. Про сей 
шпек не може катехит навіть подумати. Удер- 
жанє катехити ще більше гідне пожалована від 
сьвітского учителя, бо-ж приватних лєкций ка- 
тихит не дістане, а церковних і парохіяльних 
обовязків після устави не вільно єму принима- 
ти. Та на се не потрібно було навіть закона; 
сьвященик маючи всі ранки заняті школою які-ж 
обовязки може він повнити в церкві! А хоть-би 
не пожалував труду і приняв яку роботу в цер
кві і від досьвідку до 8. години рано, то се у 
Львові не удасть ся єму, бо Львів, поминувши 
катехитів, не дає належетого удержав я навіть 
і тому сьвященьству, що специяльно приділене 
до церков.

Ми вже виказали, що положене катехитів 
є загально гірше від сьвітских учителів, але вже 
найгірше, то руских катехитів. На порівняне яке 
небудь не будемо силувати ся, бо все було би 
за мало. Виобразите собі, ласкаві читателї, 
львівского катехита так в фантазиї, —■ єго пра
цю в школі, єго стараня по за школою около 
дітвори; єго вкінци стараня о насущний кава
лок хліба —- того не втне ніякий дневникарский 
репортер, хиба що мусів би бути вічно голодним, 
босим, мати сталені ноги, ангельску терпели
вість; мусів би бути Пестальочим, язикословом, 
проповідником, секретарем, бібліотекарем, калі
графом, діріґентом якого хору, гіисателем і прч. 
прч. Знати положене руского катехита, то треба 
пійти за ним на єго години, а там почувбись 
таке: Катехит говорить до учеників, котрі не 
вміють рускої бесіди, молитви, не знають обря
ду, таке: «Мо^гезг ггисії !азк§ па гіеті§ а Іазка 
рггетіепіїа з;§ XV і^га». Дітоньки, говорить ка
техит — а хто з вас повторив би се по руски? 
Підносить ся кілька десяток пальців і лебедять: 
Я прошу »8ХУІаз2С2епіка«, — я! Катехит вибрав 
одного, до русчини котрого мав найбільше 
довіря і сей з цілої груди вшкварив ось так: 
«А/омсей руцїв палицю на землю і зробіла сї з неї 
веш«. Се осолода мозольної праці!

Специяльностиєю руского катехити є від
так праця виключно над дітьми з найнизших 
верств, бо інтелігентна а заможнїйша верства 
рускої суспільності! львівскої консолідациино не 
посилає своїх дїтий — а вже ніколи дівчат до 
публичних шкіл; она зановнює ними всякі при
ватні інститути польскі, а відтак доперва, коли 
зайде потреба, що дівчина мусить йти в сьвіт 
заробляти на кавалок хліба, тоді той гордий, ари

стократичний Русин підпирає одвірки публичних 
шкіл і мальтретує безмилосерно учителів і ка
техитів руских, щоби вмилосердили ся над бід
ною дівчиною, перепустили єї при іспиті і вибла
гали у иньших добрі ноти до сьвідоцтва, без 
котрого на ніщо здали ся всякі пансіонати. Ді
ти руского катехита се самі »алчущі і жажду- 
щі», голодні, босі, не приодїті, хоровиті, подібні 
до пивничної ростини. І яка-ж там охота, де 
енергія у такої дитини, де сила у неї до науки 
до зрозуміня предмету так абстрактного як ре
лігія! Глядіти на такий жалісний образ молодої 
львівскої Руси, знати способи зарядженя а не 
могчи — се вже щось більшого від праці. Се 
вже горестний біль!

Нагодований такою поживою духовою ле
тить по двох годинах відтак руский катехить 
безперечно скорше від всіх трамваїв (і то »без 
так ксфотких навіть перестанків — як елек
тричного трамваю) від св. Мартина (Замарсти- 
нів) на дальші дві години до св. Софії (стрий- 
ский парк) а з відтам на екзорту до св. Маґда- 
лєни; по дорозі вільно зате катехитї призаду- 
мати ся, — за які гріхи він так карає ся. Має 
проте те добро, що спокійно колись умре, бо, 
щоденно відбував серіозні медитациї і обраху
нок совісти.

Загартувавши ся відтак кількалїтною пе- 
реґринациєю потішає ся бодай тою надією, що 
коли проголосять потребу екснедицмї до по
лудневого бігуна, — то він єї підойме ся, — 
щасливо єї відбуде (а но вправлений!) і повер
нувши, зробить не меньший інтерес від Нансена. 
Поки однак сповнить ся та надія, дає він себе 
для прожитку до розпорядимости на всяку мо
жливу вечірну, нічну і досьвітну працю.

Здивує може читателів, длячого катехит 
числить аж на полярну експедицию, а не на 
шкільництво. Були часи, що рускі катехити і 
звідси надїяли ся получшеня своєї чорної долі, 
але днесь годі їм вже бути так наівними. От 
перемінено у Львові деякі школи людові на ви
ділові; утворено три посади катехитів о платня 
900 зр., але не для руских, тілько для латинь- 
ских і Мойсеевого віроісповіданя. Руска катехи- 
тура видїлова лиш одна, а прочі рускі діти з 
видїлової школи мусить учити катехит иоміно- 
ваний до шкіл людових. Закон вимагає 80 дї
тий до стабілізована катехита, а тих нема в 
однім заведеню. Є 54 в одній видїловій, в дру
гій ЗО, в третій 40 і т. п. Злучити такі школи 
у купу власти не хотять, бо лучше їм меньше 
платити. За те іменують руского катехиту при 
людовій школі, де є 15 до ЗО дїтий, а вид'їло- 
вими мусять катехити доповнити собі число 
приписаних законом годин. І так бігають з од
ного кінця міста на другий.

Настала зміна на лучше латиньским і жи- 
дівским. Що ковалеви помагає, те шкодить 
шевцеви, читаю в дневнику одного славного лі
каря. Ось таке мож сказати і про катехитів. 
Те саме, що вийде в користь латіїньскому і жи- 
дівскому катехитї, — рускому як раз стане 
колькою в боці.

При переміні деяких провізоричних шкіл 
на дійсні виділові скасовано у них 8. клясу, а 
зроблено лиш 7 кляс. Наслідком сего відпадає 
рускому катехитї 2 години науки. Через ті дві 
години стоїть тепер перед руским катехитом 
кромі гонитьбн з Замарстннова на Зофіївку, 
з Зофіївки на Новий Сьвіт, ще нова тура з »Но
вого сьвіта» на «Другий сьвіт», чи як по пись
менному каже ся: на «Личаків». Маєш дійсну 
переміну шкіл, маєш получшенє дотацій' руский 
катехито! Такой одинока надія на полярну екс- 
недицию, або все одно що й на другий сьвіт. 
Чи не гаразд?

Д о п н с ь.
З Сокаля.

Коли в 60-их роках богато міст, а навіть 
місточок стало домати ся у правительегва ґім- 
назий або реальних шкіл, відвернув тодїшний 
намістник Галичини, ґр. Ґолуховский, ту струю 
домагань в русло закладаня шкіл видїлових, на 
лад нїмецких Вііг^егзсЬиІеп. Експерімент сей не 
удав ся. Школи виділові не найшли собі ґрунту 
в нашім краю, де всякий на те учить ся, щоби 
«вийти в люди» і мати з науки хліб. Прийшло

вкінци до того, що в 1873 р. знесено виділові 
школи яко інституциї непрактичні. На всю Га
личину остояла ся лише одна-одинока видїлова 
школа в Сокали. А то по причині, що тамошний 
директор школи, п. Сєдміоґрай, з’умів сій школі, 
на власну руку, надати напрям практичний, > за
вівши там на лад шкіл шведских науку елєйда 
і робіт ручних жіночих в більших розмірах. Для 
сеї школи, що мимо всяких нейзгодин красно 
розвивала ся, вибудовдла рада міста Сокаля те
пер новий хороший і просторий будинок, а 6-го 
вересня відбуло ся посьвяченє сегО будинку. На 
торжество прибули: віцепрезидент ради шкільної 
др. Бобжиньский з інспектором краєвим, Бол. 
Барановским, а також|і посли Сокальщини:проф. 
Вахнянин і п. Країньский. По богослуженях в ко
стелі і церкви городскій, де любовали ся ми хо
ром нотним міщаньским під управою місцевого 
дяка, удала ся молодїж шкільна, учительство 
сокальского повіта і репрезентация міста враз 
з численними гістьми з околиці до нового гарно- 
пристроєного будинку. Обряд посьвяченя довер
шив парох руский о. Чехович враз з латиньским 
парохомРайнгартом. Тут в промовах піднесено 
значінє школи видїлової так як она в Сокали 
розвинула ся. 0. Чехович в краснорічивих сло
вах зложив подяку віцепрезидентови ради шкіль
ної за єго печаливїсть в шкільництві, а посад- 
никови міста, п. Височаньскому, за єго печали- 
вість коло будови, почім завізвав зібраних до 
многолїтсвій для цісаря, папи і горожан сокаль- 
ских. По довершенім акті посьвяченя принимав 
др. Бобжиньский численні депутациї з окружних 
сел. Селяни сьміло висказували свої потреби і 
домагали ся головно запомог на будову лучших 
шкіл в Сокальщинї, котра як звісно, на поли 
шкільництва в Галичині займає переднє місце.

Пос. Вахнянин мав тут також случайність, 
зіткнути ся з своїми виборцями і принимав чи
сленні депутациї з сусїдних сіл. Деякі села жа
лували ся на недобрих учителів, иньші на не
справедливе переведене ревізиї катастру, ще 
иньші шукали поради в різних приватних спра
вах. Були і депутациї з сіл, що при послїдних 
виборах пішли против проф. Вахнянина. Они то 
іменно могли пересьвідчити ся тепер, що посол 
їх справи щиро заступає і що уміє їх потреби 
лагодити скоро, на місті і успішно, так як єго 
слово має тут повну повагу і значінє у властий. 
По обіді у посадника об’їхали львівскі гості мі
сцеві школи і недавно за старанєм руских по
слів ради державної засновану семинарию учи- 
тельс.ку. Семинария та під управою директора 
Матієва розвиває ся дуже красно. Сего року 
числить заведене 135 учеників. З тих 42 умі
щено в інтернаті. Сего року відкрито вже і дві 
кляси рускої школи вправ при семинариї, до 
котрої відбувають ся вписи. В сей спосіб одер
жав Сокаль яко переважно місто руске 4-кля- 
сову школу з руским язиком викладовим. Се 
мабуть новий добуток для Сокальщини. Рйиіа- 
Ііш зишта реіипіиг. Пос. Вахнянин прийняв та
кож депутацню міщан сокальских, що домагали 
ся рускої написи на новій школі видїловій. Є 
се відрадніш прояв, що наші міщани уміють 
дбати і о свої національні права. Посадник мі
ста, спонуканий нашим послом, дав слово, що 
сейчас умістить таку напись.

Вечером від їхали гості львівскі, супрово
джені всею радою міскою на дворець. Тут ще 
представила ся пос. Вахнянинови депутация дя
ків, просячи єго о піддержане їх просьби до 
сойму краєвого, щоби в дорозі законодатній 
управильнено їх побори і плати в громадах.

20. вересня відбуде ся в сусіднім Тарта
кові посьвяіценє церкви, на котре то торжество 
загостить Преосьвяіцений епіскоп Константин. 
Епіскоп прибуде 19. вересня до Сокаля, звідти 
від'їде до Опільска на ніч, другого дня вибере 
ся до Тартакова, буде вечером у о. Ковальского 
в Спасові, а 21. поверне знов до Сокаля.

ВІСП І політичні.
»К. £г. Ргеззе», у вступній статї з 7. вере

сня, говорить на тему »постулятіе ческих* і, су
дячи по резолюциях, які запали на зборах пред- 
ставителїв ческих міст в Празі, вносить, що 
вже тепер (?) прийде до розриву Австриї на 
окремі союзні держави. Є се звичайна бала- 
канка орґану збанкрутованих лібералів, котрий
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полохає своїх читателїв марою розбити Австриї, 
на ділі длятого, бо боїть ся, що в найблизшім 
часі' прийде мабуть до розпоряджень язикових 
в користь Шлеска і словіньских країв.

В четвер (9. вересня) збере ся рада міні
стрів під проводом цїсаря. Предметом нарад 
буде речинець скликана ради державної і озна
чене, які предложеня правительственні мали би 
війти на стіл президиї палати посольскої. До 
Відня прибув мінїстер фінансів державних, Ка- 
ляй, і президент кабінету угорского, бар. Банфі. 
Догадують ся, що рада державна буде скликана 
на 25. вересня.

Омлядіна чесна починає відживати. В Пра
зі, як ми вже доносили, завязало ся нове това
риство »Независимість« під проводом Бакси і 
послів Сокола та Рашіна, а в Брідку (коло 
Прерова) відбули ся на днях збори, котрі ухва
лили, що ческі посли з Морави не повинні всту
пати на дорогу політики утилітарної і за дрібні 
концесиї відступати від опозициї. В справі 
угорскій рішено домагати ся митового розгра- 
ниченя Австриї від Угорщини.

Н о в и н к и .
— За здоровлє Єго Ем. Кардинала-Митрополита

устроїли в четвер дня 2-го вересня с. р. грома
дяни Журова, рогатиньского повіта, з власного 
почину Богослужене, в котрім взяло участь по
важне число парохіян. Богослужене відправив 
місцевий парох о. Ів. Созаньский.

— Виділ лїкарский в львівскім університеті 
буде числити в сім шкільнім році під проводом 
декана дра Людвика Рідіґера 8 звичайних про
фесорів а то (крім дра Рідіґера) дрів Кадіого, 
Ґлюзиньского, Пруса, Обржута, Немиловича, Со 
бераньского і Бека, надзвичайного професора 
др. Шимоновича і доцентів дрів Бера і Зембиц- 
кого. Заведенем описної анатомії завідує проф. 
др. Кадий, гістольоґічно-ембріольоґічним др. Ши- 
монович, фізіольоґічним др. Бек, заведенем лї- 
карскої хемії, др. Немилович, досьвідної фарма- 
кольоґії і фармакоґнозиї др. Собераньский, за
гальної і досьвідної патольоґії др. Прус, патольо- 
ґічно-анатомічним др. Обржут, хірургічною клі
нікою др. Рідіґер а клінікою внутрішних недуг 
др. Ґлюзиньский.

— Інтерпеляциї до о. Танячкевича на зборах 
в Золочеві були такі. 0. Стисловский питав по
чала, які були відносини межи трема независи
мими послами? А о. Танячкевич відповів: Ми 
три опозицийні посли були властиво дикі і анї 
не належали до ніякого клюбу, анї не станови
ли окремого клюбу, анї не мали для себе клю- 
бової орґанїзациї, бо нас було за мало, а даль
ше, не заходила навіть потреба такої орґанїза
циї. 0. Янович питав: Як відносили ся незави-
симі посли до иньших клюбів? 0. Танячкевич 
відповів: Ми з ніяким клюбом не вязали ся,шулєрнї і порозбивали бочки, повні горівкою і 
щоби мати свобідну руку у всіх справах. 1,1 1 тМи
вправдї удавали ся до деяких клюбів за підпи
сами до внесень і інтерпеляций, але сї заходи 
не з’обовязували нас до нічого. 0' Сев. Левиц- 
кий питав: В яких відносинах стояв посол до 
християньско-социяльного клюбу? 0. Танячке
вич відповів: Близших зносин не було.Раз тіль
ко переговорювали ми з антисемітами, щоби ді
стати ся до комісиї лєґітнмацийної і економіч
ної. 0. Ііетровский пе вдоволив ся відповідию 
посла на питане, які були відносини межи са
мими послами независимими і удержував, що 
єдности межи ними не було, позаяк пос. Яро- 
севич сам каже, що він социялїст. Пос. Окунев
ский знов боронив вправдї справи народа в пар
ламенті', але не боронив того народу в процесах. 
О. Танячкевич відповів, що надїяв ся такої ін
терпеляциї' що до посла Яросевича. Інтерпеля- 
ция що до пос. Окуневского — каже о. Таняч
кевич — діткнула єго прикро, але він не може 
відвічати за пос. Окуневского поза парляментом. 
З амбарасу висвободив о. Танячкевича п. Ро- 
жанковский, сказавши, що пос. Окуневский був 
трохи недужий, а відтак не мав часу ставати 
яко оборонець в процесах, бо мусів вирабляти 
рестанциї в своїй канцелярій адвокатскій. 0. Ду- 
дикевич інтерпелював: Чи стояв посол в якій 
звязи з клюбом социялїстів, бо писали часопи
си, що посол удержує зносини з тим клюбом і 
ходив на єго наради? 0. Танячкевич відповів, 
що єго лише раз заманив пос. Яросевич на 
клюб V. куриї, але він яко сьвященнк знає, що 
робить. Він буде боронити кождого без огляду 
на народність і політику, все одно, чи він со- 
циялїст, чи Німець, чи Чех, чи Поляк. 0. Левиц-

кий інтерпелював вкінци: В яких відносинах 
стояв посол до руских послів правительствен- 
них ? 0. Танячкевич відповів, що не має з тими 
послами ніякої спілки, лише жаль в душі, що 
они стали иньшими, як були в молодости. Але 
як они відбудуть покуту (Марков казав те саме 
колись Романчукови) — то нарід прийме їх 
назад....

— Замах на шеФа полїциї в Барцельонї. В су
боту ночию якийсь анархіст стрілив два рази 
на площи Катальона до шефа полїциї Портаса, 
котрий поцілений в груди відніс тяжкі ушко- 
дженя. Замах виконано в хвили, коли Портас 
виходив з театру. В єго товаристві находив ся 
другий шеф полїциї Теіхідо, котрого ранено в 
рамя. Убийник стріливши до Портаса, хотів 
утікати, але за ним гонив перший шеф полїциї 
Плянтада. Підчас утечи убийник кілька разів 
стрілив до Плянтади, але не поцілив єго і схо
ронив ся вкінци до бровару, де єго арештовано. 
Назбігалась товпа і хотіла виконати на нїм са
мосуд, але перешкодили тому жандарми, котрі 
убийника відставили до префектури. Тут ствер
джено, що убийник зове ся Ватоге Ватраи- 
Ваггії і є сином бувшого совітника Генерально
го. Признав ся, що е анархістом і перебував 
послїдною порою в Парижи. Передвчера ставав 
Вашраиа перед воєнним судом, а сей засудив 
єго на 40 літ вязницї.

— Несподіваний результат цивілїзациї. На од
нім з островів Тихого океану іменем Кокос-Кі- 
кінґ явив ся Англичанин Рос і замітив там 
жорстоке обходжене чоловіків із своїми жінка
ми, котрим діставала ся не рідко і тілесна ка
ра. Перенятий гуманними ідеями заборонив Рос 
чоловікам бити своїх жінок. Коли однакож по
казало ся, що звичай сильнїйший чим єго при- 
кази, він кілька разів ужив суворих мір против 
лютих мущнн. Жителі острова наполохались і 
бите жінок устало. Та скоро Рос пожалував 
свого розпорядженя. Дійшло до того, що він 
був би рад знов ввести первісний обичай без- 
посередного караня жінок чоловіками, позаяк 
на цілім острові не було мущини, котрий би 
міг похвалити ся, що він голова родини і го
сподар дому: жінки всьо захватали в свої руки, 
а чоловіки мусїли бути для них попросту най
митами.

— Енерґічні Американки. В Емстовн, в північ- 
но-американьскій державі Канзас, дістали ся всі 
міскі уряди, почавши від бурмістра, женщинам. 
Маючи вдасть в руках, ужиткував єї гарний пол 
на піднесене моральности у поганого пола люд- 
ского, а іменно постановлено знести одним за
махом всі доми гри, де їх мужі, братя і сини 
тратили час, гроші і здоровлє. Однак урядники 
міста не бавили ся в ухвалене нових устав, 
але взяли ся чисто по американьеки до річи. 
Зібравши ся одного вечера в значнім числї і 
узброївши ся в топори, сокири і т. п. інструмен
та, напали енерґічні невісти на один льокаль, де 
мущини віддавали ся газардовій грі. Мущини, 
що були в льокалю, не ставили опору тим но- 
вочасним амазонкам і ратували ся втечию, а 
они цілковито понищили внутрішнє уряджене

портером. Товпи народу, що приглядали ся крізь 
вікна тому нищеню, давали вираз свому задо- 
воленю, але се таки не перешкодило їм упити 
ся з радости і вирабляти авантури, супротив ко
трих жіночі власти показали ся цілком без
сильними.

— Згоріли мілїони. В палаті інтендантурн скар
бу і дирекциї льотерийної в Римі вибух в сере
ду огонь, котрого причину доси не висліджено. 
Коли прибула сторожа огнева, згоріли вже два 
поверхи і покрівля завалила ся. Шкоду не мож
на було доси обчислити, бо в касах мало бути 
кілька мілїонів паперового гроша і цінних папе
рів. Побоюють ся, що підчас огню згинули та
кож люди.

— Великий огонь вибух дня 4. вересня в селі 
Карові коло Угнова і знищив звиш 100 селянь- 
ских хат з наповненими збіжем стодолами і всї- 
ми господарскими будинками, що по більшій ча
сти не були асекуровані. Шкода виносить 50— 
60.000 зр. Огонь повстав через неувагу підчас 
молоченя збіжа паровою льокомобілєю у вла
стителя села п. М. Горіло майже цілий день. По
заяк в тім селі трохи не що року повтаряють 
ся в дворі пожежі тому тепер напали селяни 
на властителя села і доперва жандермерия по
кликана з трох стаций привернула спокій.

— Крокодиль у Вислї, В Кракові виїхало оно- 
ді кількох ловців за місто до Ленґу під Моґі- 
лою на лови. Тут довідались они, що у Вислї 
від кількох днів иоказуєсь якась потвора та й 
лякає людий. Селяни просили ловців, щоби за'

Т о р г ж е в и и.
Львів дня 7. вересня: Пшениця 9 75 до 10'— 

3^ ’и ^ ИТ0 до 7'75; ячмінь броварний 5-75 
ДО ь-іо; ячмінь пашний 0-— до 0 —; овес 6-75 
до 7-—; рщак 12-— до 1245; горох 6’— до 8’-  
вика 0 — до 0-—; насїнє льняне —■— до —•— 
С1МЯ конопельне — до — біб д0
пп» ИК до * ’ гРечка —'— ДО —-—; коню
шина червона галицка — д0 — шведска 

до • > біла —•— д о —•—; тимотка—•—
били »смока<. Одному з ловців, Анчицови, вла- 5’50 до 575; нова О'ЬО до 575 'хміш, СТа̂ а 
стителеви друкарні’ в Кракові, удало ся вцілити до —•—.

потвору в сам лоб. Показало ся, що се не потомок 
давного підвавельского »смока«, а типовий з Ни- 
лю крокодиль, довгий 2 метри а ваги 29 і/, клґ. 
Крокодиль сей утік з менажериї, що стояла пе
ред кількома днями в Кракові, над самою Ви- 
слою. Властитель менажериї зі страху перед од- 
вічальностию не повідомив властий о тім, що 
крокодиль утік.

— Продана жінка. В однім селі комітату сат- 
марского на Угорщині один гірник залюбив ся 
в жінці скляря, що у него він мешкав, а позаяк 
скляр не хотів розвести ся з жінкою, заключи- 
ли мирні мущини межи собою такий договор: 
»Угода! Низше підписані посьвідчають, що я 
продав свою жінку, з котрою був вінчаний 6. 
цьвітня, гірникови А. Н. за 7 зр. з тою заміт
кою, що я єї більше не хочу. Слиби через се 
повстало яке непорозумінє, то най судить суд*. 
Слідують підписи продаючого, купуючого і сьвід- 
ків. Жінка згодила ся і перейшла жити до 
гірника.

ПОСМЕРТНІ ВІСТИ.
Ю лія з Б е р е з и н ь с к и х  С о з а н ь с к а ,  

жена пароха в Журові, рогатиньского повіту, 
упокоїла ся дня 4-го вересня, в 25-ім році 
житя. В. ї. и.!

М одест К р в ав и ч , маґістер фармациї, 
син пароха в Негрибцї під Перемишлем, упоко
їв ся дня 5-го с. м. по довгій недузі в домі ро
дичів в 31-ім роцї житя. Похорон відбув ся дня 
8-го с. м. В. є п.!

І в а н Г о ш о вск и й , емеритований ґімна- 
зияльний професор, взірцевий педаґоґ і щирий 
друг молодежи упокоїв ся в Тернополя. В. є. п.!

В а л є н т и й  Ц їс л я к , друкар у Львові, 
упокоїв ся дня 7-го вересня в 24-ім роцї 
житя. В. є. п.!

Т е л е ґ р а м и.
Відень 9. вересня. Мінїстер справ загранич- 

них, ґр. Ґолуховский удає ся до Будапешту, що
би бути прчсутиим в часі' побуту цїсаря Віль- 
гельма в Будапешті'. Барон Банфі повернув до 
Будапешту; архикнязь Евгенїй, шеф Генерально
го штабу Бек, інспектор артилєриї Кропачек і 
иньші висші офіцири виїхали на маневри осіб
ним поїздом до Тотіс.

Відень 9. вересня. Вспільна конференция 
міністрів під проводом цїсаря занимала ся спра
вою скликана делеґаций. Правительство бажає 
скликати делєґациї на осінь, но наслідком неяс
ної ситуациі політичної годї означити речинець. 
Вчера відбула ся знов нарада аветрийского ка
бінету під проводом цїсаря. Передтим ще згро
мадили ся всі міністри у ґр. Баденього для на
ради. В полуднє удав ся мінїстер др. Билинь- 
ский до Бурґу, де цісар приняв, єго на осібній 
авдиєнциї. О першій годині з'явили ся прочі мі
ністри. Нарада тревала цілу годину.

Будапешт 9. вересня. Під нресїдательством 
Банфого відбула ся вчера друга нарада в справі 
орієнтально- сербского конгресу. Наради були 
безуспішні, бо знатоки відповіли, що сербска 
церков не стернить примусових средств.

Рим 9. вересня. Папский орґан .Озегуаіоге 
Котапо«радує ся росийско-француским догово
ром а про тридержавний союз говорить, що роз- 
люзовує ся.

Атени 9. вересня. Греция дає на забезпече
не довгів мито з Лявриюм і всі' експортові ми
та від коконів і смоковиць. Квестию контролі' 
держав над грецкими довгами вже порішено. Мир 
має бути ще сего тижня заключений. В місяць 
по заключеню супокою Турки мають опустити 
Тесалїю,

з б

Гігієнічна охорона
для пань

найвигіднїйшою і найлучшою.

Перевисшає всі дотеперішні специяль- 
ности ґумові.

— ------- Картон 2 злр. —

І оловний склад комісовий в аптицї 
ПІД

»СРІБНИМ ОРЛОМ*

Зиґмунта Рукера
у Львові. 161 49—?
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Цїнник львівскої палати торговельної 
і промислової.

Львів дня 2. вересня 1897.
І. Акциї за штуку.

пла- жада- 
тять ють 

зл. кр. зл.кр
Йоїзд

посп. і особ.

Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го липня 1897.

(Приїзд і від’їзд под ний після часу середно-европейского).
Поїзд

Зелїв. г. Кар. Людв. по 200 зл. мк. 
Зелїв. Львів-Черн.-Ясси по 200 вл. валь

србл............................................
Банку гіпот. гал. по 200 зл. в. а. .

„ кред. гал. по 200 зл. в. ав. .
Гарбарнї в Ряшеві по 200 зл. в. ав. 
Фабрики вагонів в Сяноку перед тим

Лїпінского по 500 кор. в. ав.

II. Листи заставні за 100 зл. в. ав.
Банку гіп. г. 5°/0 в. ав. 8 10% пр. . 

і, „ ,> 4’/,% „ льос в БО л.
„ „ „ 4°/0 „ в 601 по 200 К
„ краєв. І ’/а’/о в- ав- льос в 51 л.
„ „ 4% в. ав. льос. в 67 л.

Тов. кред. гал. вемс. 4°/0 (першаеміс.)
„ „ „ „ 4% льос. в 41і/, літ
„  ї ї  ї ї  ї ї  4°/0 „ в 56 лїт .

III. ОблїГи за 100 зл.
Гал. фонду пропінац. 4% в. ав.
Буков. „ „ 5% „ „
Комунальні Банку кр. 5% (2 ем.)

ї ї  ї ї  ї ї  е м

Зелївницї льокальні 4% по 200 кр, 
Позички краєв. 6°/0 ва. з року 1873

„ „ 4»/0 , 1891
„ „ 4°/0 по 200 кор. з р. 1893
„ м. Львова 4% по 2СХ) кор.

IV. Льоси.

Міста К р ак о ва ..........................................
,, Станиславова..................................

216 — 
282 — 
380 -

200 -

250 —

110 20 
100 —
96 70 

100 60
97 БО 
97 80 
97 60 
97 10

97 80
102 75 
102 10 
100 10
96 50

103 -

218
286
390
210
210

260 -

110 90
100 70
97 40

101 20
98 20 
98 50 
98 20 
97 80

98 60

102 80 
100 80 
97 20

97 80 98 50 
97 — 97 70

25 26 
42 -

27 25

V. Монети :

Дукат цїсар ский 5 62 5 72
Наполеондор .......................................... 9 49 9 59
П ів - ім п е р и я л .......................................... 9 55 — —
Рубель росийский срібний 1 20 1 25

„ „ паперовий . 127 50 128 50
100 марок нїмецких.................................. 58 55 59 —1

тфГ

-X

приходить 
О ГОДИНІ

до Львова
посп. | особ.
приходить 
о годині

зі Львова

1- 30

150
215
2- 30

510

8-45

9-43
950

1000

7-30
7-50
752
8’05
815
825
9-Ю

10-35
115

1-40

5-25
5-35
5-45

Ніч
335Г
з-зо

6-00
6-55
800

815

8- 49 
9 01 
910
9- 30

10-20

12-10

Іцкан
Янова
Тернополя на Підзамче
Лавочного
Тернополя на головний дворець
Сокаля
Кракова
Ярослава
Янова
Кракова
Сколього (Гребенів від ’% до ” /8) 
Черновець
Підволочиск на Підзамче

„ „ головний дворець
Сокаля
Підволочиск на Підзамче
Іцкан

Підволочиск на Підзамче
„ „ головний дворець

Кракова
Підволочиск на головний дворець 
Кракова
Янова тілько в недїлї і сьвята що день 

а від до 81/„ в будні днї
Брухович тілько від *% аж до дальшого 

заряджена
Кракова
Брухович тілько від ■/, до ’%
Янова (від І8/„ дня 8*/8 в недїлї і сьвята) 
Іцкан, Бергомету з виїмком понеділка 
Кракова
Підволочиск на Підзамче
Іцкан
Підволочиск на головний дворець 
Сколього (лиш від •/, ДО 8%) Стрия, 

Хирова
Лавочного

6-00
6-Ю
615

8-40

1- 55
2- 08

2-40
2-50

10 50

до

6-45

8- 55
9- 20 
9-25 
9-40

10-05
10-27
1045
1-04

231

3-00
3- 05
4- 40 
3-40

3-48
Ніч
І 440

5- 20
6- 24 
6‘45 
705
7- 25 
7-30
7- 47
8- 50 

10-30

11-00 
11-37

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером

Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я
приймав замовленя і посередничить в закупні':

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

В и н о
в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. 

за бочку І о с о  місце продукциї.
Зі складів висилає: КАВУ по 5 кіл. посилках почт. в цїнї 

по: зр. 9’20, 10'20, 10-70, 11-20, а специяльніеть по 12-20 франко 
ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3 70, 410, 4 90 франко. — 
Иньші товари по умірених цінах. 68—?

<

АҐЕНЦИА ЧАСОПИСИЙ

А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

приймає передплату на всі часописи у всяких язиках і доставлює їх 
до дому без всякої доплати.

Підволочиск з голови, двірця 
Іцкан
Підволочиск з Підзамча
Іцкан
Кракова

Сколього (до Гребенова від *”/,■ 
Сокаля 
Янова
Підволочиск з головного двірця 

я з Підзамча
Іцкан
Янова (лиш в недїлї і сьвята) 
ПІДВОЛОЧИСК 8 головного двірця

я з Підзамча
Брухович що недїлї і сьвята до даль

шого зарядженя
Черновець
Кракова
Янова
Сколього (від */8 до 80/9 з  Стрия) 
Ярослава
Зимної води що день до дальшого за

рядженя
Брухович

до Кракова 
„ Лавочного
„ Янова лиш в будні дни 
я Кракова 
„ Сокаля
„ Тернополя з головного двірця 
„ Лавочного 
„ Тернополя з Підзамча 
я Янова в недїлї і сьвята 
я Іцкан 
я Кракова
я Підволочиск з головного двірця 
я „ з Підзамча

до 5 години 59 мінут рано.

Вже появила ся з друку

Р УС КА  К У Х А Р К А
або

Ш к о л а  в а р е н а  по р у с к и
містить 41 знаменитих зуп.

Всї печені, які тілько можливі: Во
лові, баранячі вепрові і т. д.
Байцованє шинок, роблене зна

менитих кишок і ковбас і т. п.
Мучні і яєчні страви

Б л и н и — П и з и і т. н. 
Знамениті рускі пироги печені з 

сиром, капустою і т. п. 
Роблене вкусного набілу і т. п.

Все в рускій мові.
Ціна 70  кр.

По надісланю переказом 76 кр. 
висилає франко Друкарня народова 
Ст. Манєцкого і Спілка, Львів. Готель 
Жоржа.

№

Книгарня „Наукового Товариства імени Шевченка"
у Львові, улиця Академічна ч. 8. продає слідуючі книжки:

Др. Кміцїкевич. Вільгельм Тель Шілера •
Вол. Барвіньский. Цїсар Іосиф II., відчит
A. К. Толстой. «Дитячий і хлопячий вік<
З чужих зїльників, збірник оповідань
Василь Барвінок. Безталанне сватане, оповідане 
І. Баштовий. Україньство на літературних позвах

8 Москвовщиною . . . .
Стефан Качала. Похід Собеского під Відень 1683

„ Істория коротка Руси
Микола Костомаров. Руска істория в житеписах

II і III томи по
„ Історичні монографиї т. І.
, Богдан Хмельницкий, т. І,

II, III, IV •
„ Гетьм. Ів. Виговского і Юр.

Хмельницкого
„ Гетьмановане Брюховецкого
„ ' Гетьмановане Дамяна Мно

гогрішного •
„ Гетьмановане Самійловича
„ Гетьмановане Мазепи

B. Антонович і Д. Іловайский. Істория великого
Князівства литовского . ■ •

Д. Іловайский. Княжий период до Данила Галиц-
кого ч. 2. • •

Смирнов, Дашкевич, ІПараневич. Монографії до 
істор. Гал. Руси . . . . .

Василь Лукич. Угорска Русь . . • •
п її Ватра, альманах стрийский
Др. Смаль-Стоцкий. Міпогіїаїзуоіит 
„  її Руска школа, випуск 1 і 2 по
Хванько. В на}іод, оповідане . . . .  
Мнх. Пачовский. Про Билини і думи рускі 
Олександер Колесса. Шевченко і Міцкевич 
Левенко. Пани і люди, повість

” Салдатский розрух . . . .  
Іван Сурик. Твори з московского •
1 ерінґ-1 ерасимович. Що то є господарність 
Шевченко а бандурою над Дніпром 
Осип Маковеи. Поезиї ч. І. . .

” Оферма . . . .
Весняні бурі . . . .  

Михайло Старицкий. В темряві драма

—-30 зр. 
— Ю „ 
1-40 „ 
1-40 „ 

— 80 „

— 50 „ 
— 20 „ 
100 „

— 80 „
2 20 „

6'40 „

1-60 „
125 „

1'25 „
1'25 „•
Г50 „ 

г е о  „  

1-80 „

1-50 „
— 15 „

100 „
- '5 0  „
- з о  „ 
— 15 „ 
— ю  „ 
100 „ 

-  •80 „ 
- 1 0  „ 
— Ю „ 
— 20 „ 
— 25 „ 
-•2 0  „ 
- 1 0  „ 
- ю  „ 
- '2 0  „

„ Облога Буши
* * * Нарід в неволї

Юлій Верне. Подорож довкола землі 
Молитвенник народний (фонетичний)
Осип Барвиньский, Павло Полуботок, траґедия 
Марко Кропивницкнй. Титарівна драма 
Школиченко. Між народ, повість 
Кирило Студиньский. Лірники студия

„ Пересторога •
Манас Мирний. Лимерївна, драма
Питро Олелькович. Писання україньскі 
Василь Кулик. Писання
Василь Щурат. Чернеча республика на Афонї 

„ Замітки до Чернця Шевченка
„ Пісня про Ролянда •

Брет Гарт. Крісеї, повість 
„ Батьки і діти

Тургенев Ів. Дворяньске гніздище, повість 
„ Дим, повість

Вас. Ріленко. Іфіґенїн в Тавридї, драма •
Мих. Коцюбиньский. »Хо« оповідане

За для хозяйства
Цервантес-Мірон. Пригоди Дон Кіхота 
Вол. Шухевич. Записки школяра

„ Від Бескида до Андів
Дніпрова Чайка. Казка про сонце, Писанка по 
Учитель з року 90, 91, 93, 94, 95 по 
Дзвінок з рочн.: 92, 93, 94, 95 по •
Байки Глїбова • • о л
Вас. Ільницкий. Читанки 1, 2, 3, 4, по 
Лев Толстой. Микола Лалкин 
Ґерстекер. Розбишаки на ріцї Місісіш 
Елїза Оржешкова. »Хам«, повість •

„ Низини
Октав Фейлет. Дневник одної панї 

З великого сьвіта •
Стефан Руданьский. Твори т. І. 
М. Грушевский. М. Виїмки з яжерел до істориї

України Руси ■ • '
Жерела до істориї України Гу

си т. І.
Волод. Шашкевич. Зїльник, поезиї • 
Іос. Левицкий. Проби поетичні ч. 1.

100 „

Поважаний Пане Добродію!
З  хемічного чищеня Вашо

го заведеня єсьм дуже вдово
лений і показувавєм своїм зна
йомим, що їх дуже здивувало, 
що з таких поплямлених убрань 
можна зробити цілком як но
ве. Дуже просим о Вашу адресу.

З глубоким поважанем 
Иосиф Ліанастирский.

Посилаю ще одно убране 
до очищеня і відновленя.

Перше віденьске

Хемічне Заведене
чищеня і відновлюваня ці

лих убрань
Ш И М О Н А  В А Й С А  

улиця Коперника число 12.
142 4 -1 5  •  |

Дмитро Затурский
поручає свою

робітню обуви м у- 
ж  е с к о ї. ж  і н о ч о ї

і для д їт и й

у Львові, улиця Коперник-а ч. 5.
Виріб тревалий і елегантний. Ціни 

умірені. Замовленії з провінцій зала-

140 4-140

>ь
;+*
*
*
>»-ч-
>ь
*я-
*
я-я-
д.
*я-я-я-я-я-

туток цигаретових за 
зр. поручає фабри

ка туток
АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ

Львів, улиця Галицка число 12. 
Замавляючим 5.000 туток ра

зом оиакованє і відсилка Ггапсо.

-ЙГ-ЯГ «МФ-ЙІ-ЙІ--ЙЇ-
■ Ш п «г .. Г|И„|Ц д.

“  Ц Е Р А Т И 3 88
в великім виборі дивани, хід
ники. капи, портиєри, материї на 
меблі', всілякі обитя повозові і 7

Л сукна поручає н а й д еш е в ш е  г
1 С їЕ Ф А Н ЇЯ  ВИШ ИНЬСКА

ЗІ Львів, Коперника 16. к

Видає й відповідає за редакцию: СтеФан Кульчицкий. З Друкарні В. А. Шийковского.
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